

Сосновский ДАРНИК

Орган Сосновского РК ВКП(б) и Райсовета

№ 31 (13043) 5 августа 1944 года, суббота Год издания X-й

Президиума Верховного Совета СССР О награждении орденом „Победа“ Маршала Советского Союза СТАЛИНА Иосифа Виссарионовича

За исключительные заслуги в организации и проведении наступательных операций Красной Армии, приведших к крупнейшему поражению германской армии и к коренному изменению положения на фронте борьбы с немецко-фашистскими захватчиками в пользу Красной Армии, наградить

ОРДЕНОМ „ПОБЕДА“

Маршала Советского Союза СТАЛИНА Иосифа Виссарионовича

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль, 29 июля 1944 г.

Убрать и сохранить весь военный урожай

В четвертый раз колхозы нашего района проводят уборку в трудных условиях военного времени. Сейчас, когда часть рабочих рук, тракторов, тягла отвлечена из колхозов для нужд фронта, когда каждый килограмм сельхозпродуктов приобрел больше чем когда бы то ни было ценность, успешное проведение уборки урожая является важнейшей военно-сельскохозяйственной задачей.

В нынешнем году надо, чтобы планы, графики уборки выполнялись всеми бригадами, как боевое задание. С особой тщательностью должны выполняться мероприятия, обеспечивающие чистоту уборки. Борьба с потерями — важнейший участок борьбы за качество работы.

В прошлом году в колхозах Николаевском, Венецком, Пуповском, Богдановском и других опоздали с уборкой урожая и обмолотом, допустили большие потери и только поэтому некоторые колхозы подорвали свою экономику, сорвали государственные обязательства и значительно уменьшили выдачу на трудодни.

В Лесновском колхозе уборку провели так поздно, что допустили осыпание зерна на корню.

В уборке урожая в этом году должны быть широко и полностью использованы комбайны, жнейки, серпы и другие способы работ.

В период уборки комбайном надо будет учесть ошибки прошлых лет, когда некоторые комбайнеры не считались с бригадными участками и обезличивали всю работу бригады. Этого допускать в этом году ни в коем случае нельзя. Размер бригадного участка достаточен, чтобы комбайн не снижал производительности, убрал хлеб только в границах участка.

В момент обмолота урожая от каждого руководителя колхоза, бригадира, звеньевой требуется, чтобы ни один килограмм не пошел на сторону, не поживился бы лодырь-разгильдяй, для чего нужно сейчас поставить охрану урожая в поле и на току. В каждом колхозе должны быть обязательно весы, как на току, а также и в складе колхоза. На каждую партию отправленного зерна в склад колхоза или на заготовительные пункты заготовлено должна быть обязательно выписана

бригадиром или звеньевой накладная на отправку продукции с обязательным указанием количества мест, веса отправленного зерна, фамилии водителя с росписью последнего в получении и сдачи зерна, а каждый отвоз зерна записан в дневнике молотобы. Каждый бригадир или звеньевая должны строго следить в период обмолота, чтобы ни в коем случае не смешивался урожай.

Страдная пора наступила. Колхозный счетовод должен повседневно оказывать помощь бригадиру, звеньевой в правильном и своевременном ведении учета труда и поступающего урожая. Нужно так поставить учет, чтобы каждый день был обмерен убранный участок и начислены трудодни. Счетовод колхоза обязан оказывать помощь бригадирам, чтобы дневники уборки комбайном и обмолота урожая велись на каждую культуру в отдельности закрепленную за бригадой и звеном, ежедневно принимать от кладовщика приходные документы на оприходование урожая, а также вести такой учет в бухгалтерских книгах, чтобы на каждый день можно было видеть сколько и от какой бригады или звена получено урожая зерна.

Велика и ответственна роль в борьбе с хищением зерна ревизионных комиссий колхозов. Ревизионные комиссии обязаны возлагать такой контроль в период уборки, обмолота и поступления урожая в склад, чтобы не дать ни одному рвачу, лодырю, расхитителю поживиться колхозным добром. Ревизионная комиссия обязана сейчас же до начала обмолота проверить исправность и обеспеченность весовым хозяйством, чтобы на каждом току и складе колхоза были весы.

Перед каждым руководителем колхоза, счетоводом колхоза, ревизионной комиссией стоит задача выполнить полностью решение СНК СССР и ЦК ВКП(б) «Об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов», выполнить священный долг перед Родиной — первым зерном и качественным рассчитать с государством.

Успешным проведением уборки поможем нашей Родной Красной Армии выполнить великое дело освобождения родной земли от фашистских захватчиков.

Труд комсомольцев

Комсомольцы Мухановской комсомольской организации активно участвуют в артельном производстве. Силами комсомольцев заложено 45 тонн силоса. Активное участие в закладке силоса приняли секретарь комсомольской организации тов. Коновалова, счетовод колхоза Краснова, комсомолец Назарова.

Примером для других были комсомольцы в период сенокоса. Надя Краснова ежедневно выполняла норму на косе на 150—

200 процентов. Молодые косцы Краснова, Назарова тоже не отставали от своих сверстниц.

Секретарь комсомольской организации тов. Коновалова хорошо организовала учащихся-подростков на прополку проса. Ежедневно полют просо 15—20 учеников.

Немало комсомольцы поработали по организации противопожарных мероприятий: возили воду в чаны, приготовили противопожарный инвентарь. М. Зайцев.

Наши успехи на жнитве

С восковой спелостью ржи наша бригада приступила к выборочному жнитву. На жнитво, вооружившись серпами, вышли все члены бригады — 35 лучших жней. Сейчас жнитво в полном разгаре. Работа идет напряженно. Производительность труда высокая. Нет ни одной жней, которая бы не выполняла дневное задание. Как правило, колхозницы уходят с поля лишь тогда, когда выполнят полторы—две нормы. 29 июля Е. С. Малахова, А. И. Бухвалова, М. В. Бухвалова, Н. Я. Слепова, М. В. Слепова за полдня сжали по 0,12 гектара. Впервые вышли на жнитво Вера Борисова, Шура Цуренкова, а в работе не уступают опытным жнеям, за полдня в этот же день тоже сжали по 0,10 гектара. Гусева Липа тоже первое лето стала жать, а дневную норму выработкой ежедневно перевыполняет. За период жнитва она уже сжала 1,12 гектара, заработав 16 трудодней. Высокой производительностью отличались на жнитве колхозницы Александра Ивановна Бузина и Мария Яковлевна Борисова. Дневное задание каждая из них выполняет на 300 процентов.

На 31 июля члены колхозной бригады № 2 сжали 30 гектаров ржи из 50 плана. Колхозники не жалеют ни сил, ни времени, борются за выполнение уборки хлеба в самые сжатые сроки, — в 6 рабочих дней.

И. Фомина,

бригадир полеводческой бригады № 2 Лачиновского колхоза „Красный строитель“.

Образцы стахановского труда

Неплохо поработали колхозники Мухановского колхоза «Красный пахарь» в течение весны и лета по выращиванию военного урожая. Труд колхозников даром не пропал. Урожай хлеба вырывает на славу. Радует глаз жней вышедших жать хлеба, созревшая высокая густая рожь, озимая пшеница. Колхозницы с большой энергией работают в поле по уборке хлеба. Они салютуют доблестным войскам Красной Армии стахановским трудом на колхозных полях. А. Г. Жукова и А. М. Пелевина вместо 0,14 га по норме сжинают по 0,22 га. Л. Н. Жукова, В. М. Славяева, Т. Ф. Пелевина ежедневно сжинают по 0,20 гектара.

30 гектаров хлеба сжали колхозницы за три рабочих дня. Участники уборочных работ по-прежнему бьют врага своим упорным трудом.

М. Зайцева,

председатель Мухановского колхоза „Красный пахарь“.

На фронтах отечественной войны

(Обзор военных действий за время с 26 июля по 1 августа 1944 года)

За истекшие семь дней наша доблестная Красная Армия с боями очистила от немецко-фашистских захватчиков обширную территорию. Советские войска заняли город и крепость Нарва — важный укрепленный район немцев, прикрывающий пути в Эстонию; город Львов — крупный железнодорожный узел и стратегически важный опорный пункт обороны немцев, прикрывающий пути к южным районам Польши; города Даугавпиле (Двинск) и Резице (Режица) — мощные опорные пункты немцев на Рижском направлении; город Станислав — важный опорный пункт обороны немцев в предгорьях Карпат; города и крепости Белосток и Брест (Брест-Литовск) — мощные укрепленные районы обороны немцев, прикрывающие пути к Варшаве; города Шауляй (Шавли) и Иелгава (Митава) — крупные узлы коммуникаций, связывающих Прибалтику с Восточной Пруссией; города Перемышль и Ярослав — мощные опорные пункты обороны немцев, прикрывающие пути на Брест, город и крепость Каунас (Ковно) — мощный опорный пункт обороны немцев, прикрывающий подступы к границам Восточной Пруссии.

1 августа наши войска овладели городом Тукумс и перерезали все пути, ведущие из Прибалтики в Восточную Пруссию.

Войска 3-го Белорусского фронта, перешедшие в наступление с плацдармов на западном берегу реки Неман, прорвали оборону противника и за три дня продвинулись в глубину до 50 километров, расширив прорыв по фронту до 230 километров. Враг несет огромные потери. Только одно наше соединение за день уничтожило 45 танков, 33 орудия и 160 автомашин противника. Захвачено 20 танков, 11 бронетранспортеров, 85 пулеметов и другие тро-

феи. На поле боя осталось свыше 3.000 вражеских трупов.

Войска 1-го Белорусского фронта окружили юго-западнее города Брест три немецкие дивизии. Ввиду сопротивления, большая часть окруженных немецко-фашистских частей уничтожена. На поле боя осталось более 15.000 трупов гитлеровцев. Остатки разгромленных частей противника, общей численностью свыше 2.000 человек сдались в плен. По предварительным данным, наши бойцы захватили 32 танка, 19 самоходных орудий, 112 орудий разного калибра, 133 миномета, 306 пулеметов, 4.000 автомашин, 50 тракторов и тягачей, 2.000 повозок с грузами и 8.000 лошадей. Развивая наступление, войска 1-го Белорусского фронта, после упорных боев, штурмом овладели городами и крупными узлами коммуникаций Седлец, Минск-Мазовецкий — мощными опорными пунктами немцев на подступах к Варшаве, городами Отвоцк, Радзымин и Воломин (15 километров северо-восточнее Варшавы). Нашими войсками взят в плен немецкий командант города Любань генерал-лейтенант Мозер Гильмар.

Войска 1-го Украинского фронта завершили ликвидацию немецких частей, окруженных в районе города Львов. Противник оставил на поле боя более 8.000 своих солдат и офицеров. Взято в плен 3.500 немцев. Захвачено 35 танков, 250 орудий, 420 минометов, более 500 пулеметов, 60 бронетранспортеров, 20 железнодорожных эшелонов, а также большое количество складов с боеприпасами, вооружением и военным имуществом.

За время с 25 по 31 июля наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 587 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 270 самолетов противника.

Нормы перевыполняют

28 июля в Золнянском колхозе им. 6 партсъезда озаменовано началом массового жнитва озимых хлебов. На жнитво вышли все колхозницы от старого до малого. Участницы уборочных работ систематически перевыполняют дневные нормы выработки. Первенство во внутриколхозном со-

ревновании держат жней Екатерина Андреевна Батаева и Анастасия Ивановна Мотыгина, ежедневно сжинающие вместо 0,13 гектара по норме по 0,27—0,30 гектара. Их примеру следуют и другие жней.

Л. Хахоева.

Приступить к уборке урожая жатками

Наступила горячая пора уборки урожая. Однако как показала проверка не все производительные силы используются в колхозах и особенно жатки. В Батмановском, Глядковском, Стечкинском, Леуховском и ряде других колхозов не торопятся с уборкой, жнут вручную. Здесь забыли, что каждая жатка убирает в день 4—5 га, заменяя

30—38 жней с серпами.

Уже поспевают овес, почти готова озимая пшеница, вика на зерно вот-вот созреет. Каждый день откладывания в работе жаток ведет к риску осыпания поспевающих культур.

Не медлить ни одного дня, вестти в действие жатки.

Агроном

М. Штандель.

Досрочно выполнить финансовые обязательства

28 июля с. г. в п. Сосновское состоялось совещание финансового актива Сосновского района. Совещание обсудило итоги финансовой работы II квартала и дальнейшие задачи.

Участники совещания обратились ко всем финансовым работникам, уполномоченным по займу, работникам сельсоветов, предприятий и учреждений с призывом работать в 3-м квартале текущего года еще лучше, еще самоотверженнее, досрочным выполнением финансовых обязательств перед государством помочь нашей славной Красной Армии быстрее разгромить немецко-фашистских захватчиков.

В обращении говорится: Сосновский район финансовый план II кв. 1944 г. выполнил на 101,1 проц., это не предел, мы можем план не только выполнить, но и перевыполнить, не только закрепить достигнутые результаты финансовой работы, но и значительно поднять их. С этой целью мы берем на себя следующие обязательства:

Выполнить доходную часть бюджета по каждому виду дохо-

да, обеспечить полное и своевременное использование бюджетных в средствах культурно-социальных и бытовые нужды населения.

Решительно усилить контроль над финансовой деятельностью хозяйственных и бюджетных организаций, обеспечить соблюдение строжайшей экономии в расходовании государственных средств.

Выполнить план мобилизации средств населения III кв. 1944 г. к 20 IX 1944 г. и план государственных доходов к 29 IX-1944 г. без недоимок. Добиться усиления притока вкладов и количества вкладчиков. Выполнить план по личному и добровольному страхованию.

Полностью собрать средства по подписке государственного займа, обеспечить своевременное поступление взносов. Улучшить обслуживание займоудержаний.

Добиться улучшения в постановке учета и отчетности в учреждениях, предприятиях и организациях, необходимой платежной дисциплины их и усиления контрольно-ревизионной работы.

Н. Себежко.

Семена клевера убрать своевременно и полностью

В условиях Сосновского района культура клевера имеет большое значение в деле повышения урожайности сельскохозяйственных культур. На 1 га клевера остается азотистых соединений столько, сколько мы вносим с 38-ю тоннами навоза. Клевер улучшает структуру почвы и является лучшим предшественником для важной технической культуры льна. Собрать семена клевера полностью и без потерь—это обеспечить новые площади подсева клевера.

Клевер до сих пор еще обмола-

чивают и вытирают из головок несвоевременно и агротехнически плохо, применяя толчение головок в ступе. Можно ли улучшить и упростить обработку клевера? Да можно! Так и поступили Сосновский и Глядковский колхозы. Головки клевера в этих колхозах пропускают через молотилку с очень простым теребильным приспособлением, который устраняет потери ценнейших семян.

Каждый колхоз может легко сделать такое приспособление. Осмотреть его можно всегда в Сосновском колхозе. М. Ш.

Сжали 55 гектаров ржи

Наступила страдная пора. В разгаре уборка хлебов. В деревнях и безлюдье: все от старого до малого в поле. на уборке хлебов, нашлось дело. и подросткам, которые работают на прополке проса.

Каждый день на жнитве участвуют 70 жней. Производительность труда высокая. Примером для всех является самая престарелая жнея 64-летняя Анна Ивановна Рябова. Она систематически перевыполняет дневные нормы выработки. Вместо 0,13 гектара по заданию сжинает по 16 соток в среднем. 30 июля, работая с

раннего утра и до темной ночи, она сжала 0,27 гектара. 60-летняя Дарья Васильевна Рябова как правило сжинает ежедневно по 20 соток. Лучшая жнея Клавдия Ивановна Рябова сжинает по 0,25—0,30 гектара. Камаева Галина Васильевна за три дня сжала 0,87 гектара. Анфиса Павловна Маланова, Валентина Ивановна Бахарева систематически сжинают по 0,24—0,27 гектара.

За 3 рабочих дня по колхозу сжато 55 гектаров ржи.

А. Алексашина, Батмановский колхоз им. Калинина.

Международный обзор

С каждым днем Красная Армия все больше и больше приближается к границам гитлеровской Германии. Блестящие успехи советских войск вызывают восхищение у всех свободолюбивых народов мира. За границей эти успехи называют «русским чудом». Крупнейшее поражение немцев на советско-германском фронте все больше усиливает политический и военный кризис гитлеровской Германии.

Среди военных и политических деятелей, казенных палачом Гиммлером после покушения на Гитлера, значатся генералы фон-Бек и Фромм, бывший министр хозяйства Шахт и другие. Командующий северной группой германских войск на советско-германском фронте генерал Линдемман, по слухам, отстранен. Ко-

мандующий центральной группой генерал фон-Буш покончил самоубийством. Исчезли командующий 4-ой бронетанковой армией генерал-полковник Гот и командующий 4-ой армией генерал-полковник Хейриц. Имеются сообщения об аресте бывшего начальника штаба генерала Цейцлера, который как утверждают иностранные газеты, стоял во главе заговора. Аресты и расстрелы продолжаются.

Одновременно в Германии объявлена новая «сверхтотальная» мобилизация, проведение которой поручено Геббельсу. Поскольку людские резервы немцев уже исчерпаны, гитлеровцы призывают сейчас на военную службу 16-летних подростков. Из-за отсутствия рабочих рук рабочий день

резко удлиняется во всех отраслях промышленности. В то же время значительно сокращены нормы выдачи продовольствия. 30 лет назад германский империализм развязал первую мировую войну. Но осенью 1918 года, вследствие военного разгрома, немцы вынуждены были капитулировать. Сейчас гитлеровская Германия находится в еще более тяжелом положении, нежели осенью 1918 года.

Начавшееся освобождение советскими войсками польской территории от немецких захватчиков и соглашение, достигнутое между Советским Правительством и Польским Комитетом Национального Освобождения о гражданской администрации на освобожденной территории Польши, вызвали большой подъем в польском народе и среди демократических

Агитатор Мария Хвощева

Трудовой день в разгаре. Жнеи спешно подрезают спелые колосья, связывая их в снопы. Но вот звеневая объявляет короткий перерыв: в звено пришла агитатор учительница Мария Хвощева. Жнеи собираются слушать последние новости из газет. Агитатора послушать идут все с большим интересом.

Звено в сборе. В центре агитатор с свежим номером газеты. Этот номер газеты не обычный: в нем напечатано пять приказов Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза товарища Сталина—прославленным полководцам Красной Армии о взятии городов Белостока, Станислава, Двинска, Речицы, Львова, Шауляй. С большим вниманием колхозницы слушают агитатора, никто не проронит во время чтения ни слова. Только когда Мария остановится и станет объяснять географическое расположение городов, их экономическую и военную важность—колхозницы наперебой начинают высказывать свои восхищения доблестными войсками Красной Армии. Колхозницы интересуются и событиями за границей. Не теряя дорогого рабочего времени, Мария Хвощева рассказывает присутствующим о событиях, волнующих весь мир.

Короткий перерыв окончен. С еще большей энергией жнеи начинают свою работу, охваченные единым стремлением сделать все возможное на благо Родины и на-

гнать врагам. От звена к звену переходит с газетой в руках Мария Хвощева и везде она желанный гость.

Возвратившись из поля у Марии Хвощевой другое не менее важное дело: надо готовить доску показателей. Бригадиры полеводческих бригад, обмерив участки жнитва у каждой жнеи, сообщают агитатору результаты трудового дня. Возвращаясь с работы, колхозницы не забывают заглянуть на доску показателей, каждой хочется узнать, какое же место она заняла в социалистическом соревновании. О колхозницах-рекордистках, выполняющих нормы на жнитве на 250—300 процентов, сообщается в листках «молний». С каждым днем меняются фамилии жней—рекордисток, растет выработка.

К Марии Хвощевой идут колхозницы прочитать письмо, присланное с фронта, за помощью написать ответное письмо, и с многими другими вопросами обращаются к агитатору. Молодая учительница вежлива и обходительна, она среди колхозников пользуется авторитетом и уважением.

Рано начинается и поздно кончается трудовой день Марии Хвощевой. Но она с любовью отдает свои знания и силы в период летнего отдыха от работы в школе общественной работе Е. Зыкова, Лачиновский колхоз «Красный строитель».

ПАТРИОТКА

Когда началась великая отечественная война, Акулина Васильевна Гаранина, колхозница Давыдовского колхоза им. 9-е января, работала свинаркой на свиноводческой ферме. С первых дней войны ее муж ушел на фронт защищать свое отечество от озверевших врагов. Вся тяжесть по воспитанию четверых малолетних детей легла на Акулину Васильевну. Через несколько месяцев после ухода мужа на фронт Акулине Васильевне пришлось пережить очень большое горе—муж погиб на фронте. Но горе загло в патриотке беспредельную любовь к своей родине и ненависть к врагу. Своим самоотверженным трудом Акулина Васильевна ре-

шила мстить врагам за гибель своего мужа. Кроме основной работы на ферме, свинарка Гаранина стала участвовать на полевых работах.

Как и в прошлом году Акулина Васильевна активно включилась в уборочные работы 1944 года. На жнитве работает по стахановски, систематически перекрывает дневные нормы выработки. 28 июля она достигла наивысшей выработки, выполнив задание на 266 процентов.

Так трудится патриотка Родины А. В. Гаранина в решающие дни полного разгрома немецких оккупантов.

А Чистов, с. Давыдково.

Задание выполнено

Коллектив Сергейцевской промартели «Дружба» с честью выполнил производственную программу июля на 101 процент.

Хорошие производственные показатели за этот месяц имеют

зубильщицы А. В. Юрова, В. С. Юрова, Л. А. Юрова и другие. Кроме работы в промартели, артельщики помогают колхозу убирать урожай.

Счетовод Чибрикова.

Хлеб нового урожая — государству

Сосновский колхоз «Большевик» получил квитанцию на сданный государству хлеб нового урожая. На заготовительный пункт колхозом доставлено 1100 килограммов зерна.

А. Морозов.

Картофель нового урожая — государству

Батмановский колхоз им. Ба-линна досрочно рассчитывается с государством по картофелю. Сдано 2 тонны картофеля нового урожая. Всего будет сдано досрочно 10 тонн.

П. Кузин, председатель колхоза им. Калинина.

Глядковский колхоз «Советская жизнь» приступил к досрочной сдаче картофеля государству.

На заготовительный пункт уже отправлено 90 центнер картофеля нового урожая.

М. Штандель.

Сводка

райзо о ходе жнитва на 31 июля

Наименование сельсоветов	проц. выполне-ния
Яковский	30
Давыдовский	22
Матюшевский	21
Барановский	18,6
Сосновский	17
Новской	14
Виткуловский	7,5
Мелединский	5,3
Пашигоревский	5,1
Лесуновский	5
Елизаровский	4,4
Крутецкий	4,3
Николаевский	4,2
Филиповский	2,2
Сельтбенский	2
Венецкий	1,7
Панинский	
Бочихинский	

В райпрокуратуре

Гр-ка Шырыбнова Е.Н., у которой обнаружено 6,5 кг. колосьев и 5,5 кг. обмолоченной ржи, систематически занималась стрижкой колосьев на полях Сосновского колхоза.

Шырыбанова привлечена к уголовной ответственности и заключена под стражу.

Прокурор Бочкарева.

Ответственный редактор В.А. СОКОЛОВ

Рекшинская профшкола-интернат Горьковского облсо

Проводит осенний прием учащихся из числа инвалидов Отечественной войны I-II гр. инвалидности в возрасте от 18 до 50 лет по швейному профилю, мужской, женской одежды. Срок обучения один год.

На обучение принимаются лица с образованием не ниже 2-х кл. Учащиеся в период обучения обеспечиваются общежитием, постельными принадлежностями, питанием три раза в день, хлеб 500 гр. При профшколе имеется прачечная, баня, пекарня, столовая, клуб.

При приеме необходимы документы: а) заявление, б) автобиография, в) направление Облсо или Райсо, г) справка ВТЭКа д) паспорт с отметкой о выписке. При выезде необходимо сняться с учета в военкомате в Райсо, членом ВКП(б) и ВЛКСМ сняться с учета в райкоме. Приезжать 20—25 сентября 1944 года. Адрес: Кировская жел. дор., ст. Ктселиха, Речицкий, Борского района, Горьковской области. ДИРЕКЦИЯ.